

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ТРАНСПОРТ

Газета Департамента 2-го Эксплуатационного отделения Томской железной дороги

Цена 5 коп.

№ 22 (312)

ЧЕТВЕРГ

21

февраля  
1935 г.

## Вниманию технической конференции ст. Тайга

Разворачивая борьбу за первенство во всесоюзном конкурсе коллективы и руководство станций Тайга и Болотная имеют ряд положительных результатов, но наряду с этим упущена борьба за качество формирования поездов.

Так, например, станция Тайга с 8 по 18 февраля отправила 49 поездов с браком в формировании.

К маршрутным поездам прицепляются не соответствующие группы назначения, а их было 18 поездов, не полновесных — 18 поездов, не обеспечены второгормозами 1 поезд.

Нарушили маршрутизацию поездов в четырех товарных экспрессах, где надо прицеплять груз назначением не более ст. Свердловск, поезда без подборки групп—8.

Систематически с поездами как № 601, 2045 прибывают в большинстве порожние ледники, которые должны следовать только с холодными поездами.

Например 16 февраля в 11 часов 50 минут в Болотную с п. № 2045 прибыло 5 порожних ледников, 17 февраля с п. № 601 прибыло 3 порожние ледники — все их пришлось отцепить в Болотной, т. к. передача Томской и без этого забега переделкой.

Ни чуть не лучше формируют поезда маневровые диспетчеры ст. Болотная.

Ускоренные нечетные поезда формируют так: три ледника, два крытых скрепортающихся, а остальные все, что попадается составителю под руки.

Для примера возьмем день, 18 февраля поезд № 629 формировал диспетчер Мультян.

Состав из 11 порожних ледников в трех местах — в большинстве в хвосте поезда, тогда как должны следовать только в голове поезда, 27 вагонов угля назначением в Барабинск, 5 вагонов бревен и другой сборный груз, а скрепортающихся же груз и порожние ледники к поезду не прицепили.

Такой брак — поезда расстраивает работу станции Н.-И. Бирск.

Пользуясь доверием маневрового диспетчера Очередко оператор Тарасов 10 февраля Н.-Сибирскому диспетчеру передает, что поезд № 741 от правлен маршрут назначением Н-10, а когда прибыл в Н.-Сибирск выяснилось, что поезд назначением Н-8. Того же числа он холодному поезду самостоятельно дает нумерацию возвращенного поезда № 2045, тогда как состав из 99 ледников (учтенных единиц).

17 февраля такая же история с нумерацией. Ускоренный поезд даёт № 2045, а состав — 22 ледника, 20 цистерн и 9 крытых скрепортающихся.

## Анжерская столовая работает плохо

Прошедший смотр об щественного питания по Тайгинскому отделению не дал нужного сведения в работе ж. д. столовой ст. Анжерская. Столовая по прежнему работает плохо.

Осознанно бросается в глаза ее явно-антисанитарное состояние. В столовой во сих пор употребляют деревянные ложки, которые как нужно не помываются и вечно сырье. В магазинах же можно достать какое угодно количество металлических ложек.

Кружки в котовых отпускаются молоко и кобе грязные, с побитыми краями. Не в лучшем состоянии находится и другая посуда.

Сейчас надо через социалистическое соревнование между станциями формирование поездов поднять на должную высоту, т. к. это основные материалисты во всесоюзном соревновании.

В. Кавелин.

## Синицын "работает".

Старший конторщик ст. Черная Синицын халатно относится к исполнению своих служебных обязанностей. 2-го февраля он вместо наряда подает вагоны с углем на угольный склад, дал наряд на вагон с живностью и вином.

По его же вине несвоевременно убраны вагоны с 5-го пути. Вобщем всю ночь 2 февраля производилась безтолковая маневровая работа.

В итоге непроизводительно затрачено время и труд составителей. Ман-корн.

## Урегулировать работу

Неправильное использование рабочей силы на товарном дворе ст. Чернореченская увеличивает простой вагонов.

Бот факт: с 1 по 23 января 14 чел. грузчиков имеют простой 400 часов. Это безобразие парализует работу тов. двора и снижает коэффициент маневровой работы. С.

## ДАЙТЕ ОТВЕТ

Ст. Черная не раз извещала руководство вагонного участка Боготола и управление дорожи о том что нет для ремонта тормозов диафрагм и задержка поездов вагонной службой стала исключительно по этой причине.

Однако управление дорожи и вагонники Боготола до сих пор молчат словно в ды в рот набрали.

Степан Маманин

## Седяков — бдительный кондуктор

Принимая 16 февраля на 10 станционный путь поезд № 907, главный кондуктор Седяков по документам обнаружил неисправность одного из вагонов. Им тот час же было об этом доложено маневровому диспетчеру Ваильеву.

Последний же вместо принятия мер для выяснения сделанной Седяковым заявки, грубо заявил: «Поезд осмотрен техническим осмотром и твое дело вести его. никаких разговоров быть не может».

Неудовлетворившись таким исходом дела Седяков все же настоял на

осмотре этого вагона. Оказалось, что у вагона был один ослабший бандаж, а другой имел трещину, что неминуемо грозило происшествием если оно было предотвращено, то только благодаря бдительности Седякова.

Данный факт еще раз красноречиво говорит о том, что работники Тайгинской будки осмотра и маневровые диспетчера безответственно относятся к порученной им работе.

Из этого дела должен быть извлечен нужный урок.

П-В

## Не работа, а мученье.

Дежурная комната ст. Ачинск I находится в самом запущенном состоянии. Ремонта ей и в этом году не сделали так, что тепла в ней никогда не бывает.

Поставленная на спех печка дымит. Накапливаемая месяцами грязь не смыывается. В комнате вечно толкается масса народа.

Спрашивается когда же, наконец будут созданы условия для нормальной работы дежурным по станции?

Ш.

## НАМ ОТВЕЧАЮТ

На заметку опубликованную в газете за № 20 от 16 февраля под заголовком «Букет бракоделов» нам отвечают:

Произведенным расследованием, заметили полностью подтвердились. С виновного главного кондуктора Мастовских за провоз вагона без документов удержано 5 рублей. ДСД — Злобич за систематический провоз без документов вагонов сняты в младшие кондуктора, как не справившийся с работой ДСД.

ДСБ Бычков.

«Ипполитов калечит стрелки» под таким заголовком была помещена заметка в газете за № 15 от 4 февраля.

В ответ на нее нам сообщают:

С составителя Ипполитова за свалку вагона на стрелке удержано 10 проц.

ДСЗ Сноробоготов.

В заметке под заголовком «Нет четкости в работе тайгинской больницы», помещенной в номере за 11 февраля сообщалось о том, что фель-

дерица Оглоблина унесла на квартиру ключи от шкафа с операционным инструментом, чем задержала производство срочной операции пострадавшему.

В ответ на эту заметку нам отвечают:

Указанный факт имел место. Виновной фельдерице Оглоблиной обявлен выговор. Дело производитель Петров за державший оформление приема так же в свою очередь получил взыскание.

Нач. ж. д. больницы.

На заметку «Ильюшенко не место на транспорте» помещенную в № 19 за 14 февраля нам отвечают:

Ильюшенко снят с работы зав. столовой ст. Мариинск приказом за № 113 и дело по выявленной недосаде передано в транспортную прокуратуру для привлечения к ответственности.

В настоящее время Ильюшенко работает в пекарне ст. Мариинск, находящейся в ведении инвалидной артели «Причищник». Зам. нач. ОРСа Лумпов.

Несмотря на неоднократные предупреждения и указания Краевого комитета партии на совершенно неправильную линию в работе управления дороги, ее руководство в лице бывшего начальника дороги тов. Дьякова вместо решительного исправления допущенных ошибок и коренной перестройки методов руководства встало на путь отыскания всевозможных обективных причин для оправдания плохой работы дороги, демобилизуя тем самым как руководящий состав управления, так и линии. Следствием этого явилось: самотек в работе, полнейшая дезорганизация движения, громадное накопление избыточного парка, массовое бросание составов на полевых и промежуточных станциях, рост эксплуатационного сбраса паровозов. Все это привело к тому, что к середине декабря дорога фактически оказалась под угрозой остановки.

В результате всего этого не додачи паровозов преступно взвесли, доходя в отдельные дни до 40. Выполнение плана погрузки упало до 60—70 процентов при рабочем парке 120 процентов. Количество местного груза падало до 10,000 вагонов, а выгрузка в связи с замедлением подвоза в стационарных пунктах упала до 800—1000 вагонов против заданной нормы 2,400 вагонов.

В этой напряженной обстановке руководство дороги вместо разработки конкретного плана по улучшению работы и мобилизации всех сил и прежде всего командного и политического состава на ликвидацию прорыва, — встало на путь грубого обрика, на путь массовых высыланий.

Политотдел дороги вместо того, что бы мобилизовать коммунистов и широкие массы ударников на ликвидацию прорыва, фактически утратился от вопросов хозяйственной деятельности дороги и не проявил пресечения необходимой бдительности для антигосударственной практики, вскрытой в работе ряда эксплуатационных отделений (Новосибирск Тайга и разоблачения саботажников) в службе эксплуатации управления дороги.

Наряду с этим начальником политотдела дороги тов. Воскановым был допущен ряд грубейших политических ошибок в вопросах разоблачения и борьбы с последышами троцкистско-зиновьевского охвата и в методах руководства работой парторганизаций управления дороги (грубое администрирование, зажим санитарии).

Крайком ВКП(б) отмечает, что в результате большой положительной работы, пределавшей бывшую бригаду ЦК и СНК в главе с тов. Землячкой в концу января в работе дороги наступил известный перелом, а в начале февраля дорога в основном стала выходить из того глубокого прорыва, в котором она находилась. К 5-му февраля погрузка поднялась до 90 процентов, недодача паровозов почти прекратилась, выгрузка местного груза поднялась до 2,000 вагонов.

Этот успех был достигнут в результате того, что бригада

да ЦК и СНК и новое руководство дороги в лице тов. Миронова не только сумели правильно расставить людей, поднять ответственность командного состава, но и поднять и мобилизовать массы на ликвидацию прорыва.

Крайком особо отмечает, что бригада сумела повернуть внимание командного и политического состава дороги к живым людям. В своей работе бригада умело оперлась на лучших людей транспорта, подняла их и мобилизовала на вытаскивание наиболее отсталых и решающих узлов дороги.

Крайком ВКП(б) считает, что методы и сущая работа бригады ЦК и СНК являются серьезнейшим уроком и наглядной школой как для хозяйственного руководства дороги, и в особенности для политотделов парторгов и всех территориальных парторганизаций.

Крайком ВКП(б) постановляет:

1. Одобрить проделанную бригадой ЦК партии и СНК работу по ликвидации прорыва на Томской дороге.

2. Крайком считает, что сейчас созданы все необходимые предпосылки для полной ликвидации прорыва в работе дороги и для точного выполнения государственного плана перевозок. Но вместе с тем Крайком предупреждает о необходимости решительной борьбы с элементами успокоенности и благодушия, имеющими место среди отдельных групп работников дороги в связи с наметившимися сдвигами, о необходимости напряженной боевой работы по закреплению достигнутых сдвигов и дальнейшему полному оправлению положения на дороге.

3. Крайком обязывает начальника дороги тов. Миронова, на основе организационных мероприятий, принятых бригадой ЦК и СНК и ею выявленных предложений, в кратчайший срок закончить упорядочение работы аппарата управления, обеспечив необходиимые подбор и укрепление кадров, основное внимание уделив организации внутренней работы на важнейших узлах и станциях лор. ги., контролю за правильной регулировкой вагонного парка и ее доведению вагонного парка дороги, принятию необходимых мер к организации лучшего продвижения и разгрузки местного груза, лучшей организации движения поездов закрепляя применявшиеся в процессе работы бригады ЦК и СНК лучшие методы движения (куганинский и др.) полное использование линии Новосибирск — Ленинск, а также особое внимание сосредоточить на подготовке и своеобразном развертывании строительства на дороге и ремонте пути.

4. Крайком ставит перед политотделом дороги, политотделами эксплуатационных отделений и парторгами, как важнейшую задачу — расширение и закрепление работы проделанной бригадой ЦК и СНК. Политотдел дороги, в деле исправляя допущенные

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

бюро Забсибрайкому ВКП(б) от 8 февраля 1935 г.  
по докладу тов. Землячки о работе Томской дороги

ошибки, обязан решительно перестроить методы своей работы, сосредоточив основное внимание на задаче дополнительного улучшения проводимых мероприятий по оздоровлению положения на дороге и мобилизования массы вокруг выполнения государственного плана перевозок.

В связи с этим особое внимание должно быть обращено на улучшение качества руководства работой низового партийного звена-партийной группы в смешанной бригаде. Для чего необходимо решительно улучшить и упорядочить работу инструкторского состава политотдела дороги. Политотделы отделений и парторгов должны продолжать работу по мобилизации и поднятию лучших людей на овладение ими новой техникой, повсеместно развертывая социалистическое соревнование и ударничество и организуя подлинную и повседневную заботу и внимание к живым людям. Особое внимание в работе политотделов парторгов и всей парторганизации должно быть обращено на улучшение работы профсоюзов и на поднятие роли комсомола и его деятельности в

борьбе за выполнение государственного плана перевозок, в борьбе за поднятие трудовой дисциплины и укрепление единодушния.

5. Все еще недопустимо громадное количество аварий и происшествий; многочисленные факты саботажа и саботажа свидетельствуют о притуплении бдительности в ряде звеньев парторганизации дороги. Поэтому задачей политотделов является поднятие работы по идеи-политическому воспитанию членов партии и беспартийных активистов и повышение бдительности и политической чуткости каждого из них для своевременного разоблачения и изгнания с дороги всякого рода чужих и разложившихся людей, саботажников и очковтирательством, охваченным и последней контреволюционного троцкизма и зиновьевщины.

6. Крайком обязывает все территориальные парторганизации обеспечить еще большую помощь и внимание работе железнодорожного транспорта. Это внимание территориальных парторганизаций должно идти не только по линии оказания

помощи и перенесения опыта партийной работы, но и по линии помощи политотделам в выращивании и выдвижении на командную и партийную работу лучших людей из растущего актива рабочих дорог, в первую очередь депо, а также и непосредственно в разрешении стоящих перед дорогой хозяйственных задач. частности, особое внимание необходимо уделить оказанию помощи в работе вагонных участков, являющихся в данный момент наиболее узким участком работы дороги (помощь необходимыми материалами, квалифицированной рабочей силой, организацией ремонта на заводах и т. д.) и подготовке к развертыванию работы по ремонту пути.

Крайком ВКП(б) требует от всех коммунистов железнодорожников дальнейшего усиления и улучшения работы не медленного прекращения всякой суетничества между работниками отдельных служб, установления подлинной железной партийной дисциплины внутри парторганизации и развернутой повседневной борьбы за укрепление дисциплины и единодушния во всех звеньях дороги, за развернутую широкую массовую социалистическое соревнование и ударничество.

Секретарь Крайкома ВКП(б) Энке.

ВМЕСТО ОБЗОРА

## «СТАРТОВКА» В БОРЬБЕ ЗА ПИЛОТА

Не малую роль сыграла стенгазета «Стартовка» Тайгинского аэро клуба в подготовке летных кадров. Это было не так давно, когда страна получила 16 крепких стойких пилотов окончивших Тайгинский аэроклуб без единой аварии.

В течение прохождения курсантами летной практики, стенгазета «Стартовка» изо дня в день выпускалась на старте (аэродрома).

«Стартовка» ваяла практический курс — не только вскрывать недостатки, но и учить курсантов, предупреждая от повторения ошибок и т. д. В каждом номере выпущенной «Стартовки» можно было всегда прочесть.

«Запомни задачу сегодняшнего дня:

5 задача — старт и самостоятельный вылету.

Учи это и добейся выполнения.

Взлет должен быть идеальным без всяких задирок.

Требуется: а) поднять нормально хвост б) точно выдерживать направление, отклонений никаких не должно быть.

Развороты должны быть точны по наставлению перед вылетом провести себя в знаниях задачи.

Рано утром, когда еще лучи солнца едва скользили по поверхности земли, курсанты на эродроме уже находили выведенную «Стартовку» в которой были помещены «задачи дня».

Заслуга членов редакции «Стартовки» и ее редактора тов. Машевской в том, что они систематически живо и всесторонне освещали ход прохождения летной практики. Ковали недоры. Готовили из рабочих пришедших от станка пилотов.

Вскрывая недостатки «Стартовка» воспитывала людей.

В 18 номере от 14 июня «Стартовка» помещает заметку под заголовком «Еще не знает».

Учел 2 группы тов. Горбунов не знает в какую сторону по ходу вращается винт при запуске мотора, стал засыпать и запускать мотор против хода».

Дальше «Стартовка» пишет:

Тов. Горбунов ведь мы готовимся к самостоятельному вылету. Запомните, что винт вращается, если смотреть из кабинки по ходу часовой стрелки».

Горбунов приехал учиться плохо осваивал программу. Газета ему помогла, она из номера в номер освещала его недостатки.

А результат? Результат получился громадный. Горбунов окончил учебу блестяще. А разве таких мало. Возмите Толя Егорова (шофер дистанции пути) тоже также газета его воспитала на его собственных ошибках и Толя окончил школу первым.

«Стартовка» сыграла большую роль в подготовке кадров, в воспитании людей. Результаты большевистской настойчивости, непримиримая борьба с лодырями и т. д. оказались 16 пилотов окончили аэроклуб без аварий и поломок.

В. Москалев.



